

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДИР.

№ 29 (866)

20 марта 1939 года, понедельник

Цена 8 коп.

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии(большевиков)

Резолюция XVIII Съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. СТАЛИНА о работе ЦК ВКП(б)

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII Съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад товарища Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарища Сталина.

Резолюция XVIII Съезда ВКП(б) по отчету Центральной ревизионной комиссии

(Принята единогласно)

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

Резолюция XVIII Съезда ВКП(б) по отчетному докладу т. МАНУЛЬСКОГО о работе делегации ВКП(б) в ИККИ

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII Съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 12 марта

К 11 часам утра зал был полон. Появление в президиуме товарищей Сталина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Буденного зал встречает бурными аплодисментами. Раздаются возгласы: «Ура товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!».

Председательствующий товарищ Жданов объявляет заседание Съезда открытым.

Первым получает слово товарищ Скворцов (Казахстан). Он говорит о грандиозных изменениях, произошедших в Казахской ССР за годы сталинских пятилеток.

После речи товарища Скворцова председательствующий товарищ Жданов предоставляет слово товарищу Андрееву. Делегаты Съезда стоя горячо приветствовали верного соратника товарища Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

Большая и яркая речь товарища Андреева была высушана Съездом с напряженным вниманием.

Вечернее заседание 12 марта

В 18 часов 10 минут председательствующий товарищ Андреев открывает вечернее заседание Съезда и предоставляет слово товарищу Ему Ярославскому.

Товарищ Ярославский со страстью говорит о работе вождя партии — многогранной и плодотворной. Съезд несколько раз прерывает бурными аплодисментами эту речь, посвященную роли Сталина, — вождя, теоретика, историка большевизма.

О железной сталинской воле, перестраивающей весь уклад страны, говорит, иллюстрируя свою речь примерами Дальнего Востока, товарищ Донской. — В истории, — заглядывает он, — не было таких примеров коренной перестройки целого края, равного по своей территории добому десятку европейских государств, какими являются результаты нашей работы на советском Дальнем Востоке.

Товарищ Попомаренко (Белоруссия) рассказывает Съезду о больших успехах, одержанных Белорусской ССР.

Товарищ Захаров (ЦК ВЛКСМ) рассказывает Съезду о росте комсомола, о прекрасной жизни советской молодежи, о том, как овладевает наша славная молодежь знаниями, культурой, опытом жизни.

Товарищ Седин (Иваново) говорит о высоких мыслях, содержащихся в докладе товарища Сталина, о богатстве и глубине теоретических обобщений.

Товарищ Седин говорит о том, что ленинское учение о государстве обогатило, развив с учетом опыта существования советской власти великий продолжатель дела Ленина, его лучший ученик — товарищ Сталин.

Речью товарища Седина закончилось утреннее заседание 12 марта.

На трибуне товарищ Яковлевич Берия, тепло встреченный Съездом. Он говорит о всемирно-исторических победах социализма в СССР, он проводит параллели между страной победившего социализма и капиталистическими, фашистскими странами.

Товарищ Берия говорит о том, что против Советского Союза направлено острое империалистического заговора. Отсюда — антикоминтерновские блоки, засыпка троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов в нашу страну. Товарищ Берия говорит о капиталистическом окружении, о необходимости всемерно крепить оборону страны — лучшую гарантию против войны, против фашистских агрессоров.

Касаясь вопросов внутреннего порядка, товарищ Берия говорит о необходимости для всех работников советского и хозяйственного аппарата овладеть большевистским

стилем руководства. Было бы ошибочным прорывы, имеющие место в ряде звеньев народного хозяйства, обяснять только подрывной работой врагов. В известной мере эти прорывы следуют отнести за счет плохой, неумелой работы ряда наших работников, которые еще недостаточно усвоили стиль большевистского руководства.

Содержательная речь товарища Берия несколько раз прерывалась аплодисментами всего зала.

Слово для доклада о работе Мандатной комиссии Съезда предоставляется товарищу Маленкову, тепло встреченному делегатами Съезда. Краткий, весьма содержательный, насыщенный яркими примерами и цифрами, доклад Мандатной комиссии показал лицо партийного Съезда.

Съезд единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

После 15-минутного перерыва слово получает товарищ Шахурин. Он характеризует прастущую промышленность Горьковской области.

Товарищ Шахурин сообщает Съезду, что в Горьком освоено производство газогенераторных грузовых машин. Ко дню открытия парлеса автозавод выпустил 500 газогенераторных машин.

С большим интересом слушают делегаты речь товарища Шверника. Товарищ Шверник сообщил Съезду яркие данные о неизменно повышающемся материальном и культурном уровне жизни миллионов трудящихся.

Большую часть своего выступления товарищ Шверник посвятил вопросам коммунистического воспитания масс.

На вечернем заседании Съезда также выступили товарищ Алемасов (Татария), товарищ Протопопов (Таджикистан) и товарищ Бадаев.

Утреннее заседание 13 марта

В 11 часов 10 мин. утра в президиуме Съезда появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Буденный и другие. Делегаты Съезда бурной овацией встречают вождя партии и его соратников.

Утреннее заседание Съезда открывает товарищ Андреев.

Слово предоставляется товарищу Хрущеву. Появление на трибуне товарища Хрущева Съезд встречает горячей, продолжительной овацией.

— Товарищи, на нашем XVIII партийном Съезде мы заслушали отчет борьбы за коммунизм, борьбы рабочих, крестьян и интеллигентии, всех трудящихся нашей Советской страны под руководством нашей партии, ее Сталинского Центрального Комитета, под руководством нашего гениального вождя — великого Сталина. Речь товарища Хрущева прерывается продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию. Все встают.

— Эти успехи, — продолжает товарищ Хрущев, — завоеваны в жестокой борьбе с врагами рабочего класса, с врагами крестьянства, с врагами всего нашего народа, в борьбе с агентами фашистских разведок, с троцкистами, бухаринцами и буржуазными националистами, которые хотели закабалить нашу цветущую Советскую Украину. Не вышло, не выйдет во веки, — восклицает товарищ Хрущев, — и всякого, кто посягнет на землю свободолюбивого украинского народа, ожидает участие подыхающих буржуазных националистов, проклятие народа и уничтожение, как бешенных собак.

Товарищ Хрущев развертывает замечательную картину расцвета Советской Украины, подкрепленную интереснейшими фактами и цифрами, отражающими жизнь и борьбу украинского народа.

Затем слово предоставляется товарищу Шкирятову. Съезд встречает его бурными аплодисментами.

Товарищ Шкирятов говорит о разгроме врагов советского народа. Он подчеркивает огромную роль товарища Сталина в деле очищения партийных рядов и советских органов от изменников и предателей.

Далее слово предоставляется товарищу Никишину (Воронежская область).

С яркой речью выступил товарищ Покровский, тепло встреченный Съездом. Он рассказал Съезду об огромнейшей заботе Центрального Комитета партии и товарища Сталина о воспитании кадров.

— Двадцать лет работы нашей партии

на стройке социализма, — говорит товарищ Покровский, — уже дали результаты — мы построили социалистическое общество. Еще двадцать лет работы дадут нам высшую фазу — коммунистическое общество.

Каждый трудящийся нашей страны переживает эти дни, дни XVIII Съезда партии, с необычайным подъемом. Каждый труженик нашего Союза с любовью произносит великие имена Ленина и Сталина, организаторов и руководителей побед социализма. Они, и только они отстояли и развили дальше учение Маркса и Энгельса, построили величественное здание социализма.

Сталин — знамя наших побед. Сталин — освобождение трудящихся от ига капитала, Сталин — счастье трудящихся, Сталин — залог победы коммунизма! Бурными аплодисментами покрывает зал эти слова речи товарища Покровского.

Появление на трибуне Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза Клиmenta Ефремовича Ворошилова делегаты Съезда встречают бурными овациями. Несмолкаемое «ура» гремит в зале, все делегаты стоя приветствуют товарища Ворошилова.

В яркой большой речи товарища Ворошилова нарисовал незабываемую картину силы и мощи доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, являющейся надежной защитницей нашей родины.

Товарищ Ворошилов кончает свою речь вспоминая словами военной присяги и здравицей в честь Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, в честь Восемнадцатого Съезда партии, в честь товарища Сталина.



Вечернее заседание Съезда 13 марта открылось под председательством товарища И. С. Хрущева. Продолжались прения по докладам тов. Сталина, Владимира и Мануильского. Выступили тов. Чаркиани (Грузия), Микоян, Андрианов (Свердловская область), Негон (Приморский край), Чупров (Сталинградская область).

В конце заседания выступил командующий Первой Отдельной Краснознаменной армией командарм 2 ранга тов. Штери, рассказавший Съезду о событиях у озера Хасан и о состоянии оборонной мощи Советского Союза на Дальнем Востоке.

Следующее заседание Съезда — 14 марта в 11 часов утра.

(ТАСС).

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 14 марта

На утреннем заседании Съезда 14 марта закончились прения по отчетным докладам: ЦК ВКП(б) — т. Сталина, Центральной Ревизионной Комиссии — т. Молотова, Центральной Ревизионной Комиссии — т. Мехлиса и делегации ВКП(б) в ИККИ — т. Мануильского. С утра в прениях выступили т. Бурмистенко (Украинская ССР), Л. М. Каганович, Жариков (Тульская область) и Мехлис.

Бурной овацией и возгласами «ура» встретили делегаты появление на трибуне тов. Л. М. Кагановича. Его сильную, исключительно яркую речь, продолжавшуюся свыше 2 часов, Съезд высушал с огромным вниманием. Выступление тов. Кагановича, неоднократно прерывавшееся бурными аплодисментами, было посвящено победам страны и дальнейшим задачам в области черной металлургии, угольной промышленности, нефтедобычи и транспорта. Когда тов. Каганович закончил свою речь, в зале вновь вспыхнула бурная, продолжительная овация. Съезд етой приветствовал первого сталинского соратника тов. Кагановича. Долго не смолкали возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — ура!».

С большой теплотой встретил Съезд выступление заместителя Народного Комиссара Обороны армейского комиссара первого ранга тов. Мехлиса, ознакомившего Съезд с огромной работой, проводимой в Рабоче-Крестьянской Красной Армии под руководством товарищей Сталина и Ворошилова по политическому воспитанию стойких, закаленных, беспредельно преданных делу Ленина — Сталина бойцов, командиров, политработников.

С захватывающим вниманием слушали Съезд рассказ тов. Мехлиса о многочисленных, замечательных примерах высокой коммунистической сознательности и пламенного советского патриотизма партийных и непартийных большевиков, громивших в районе озера Хасан зарвавшихся японских самураев. Речь тов. Мехлиса много раз прерывалась громкими аплодисментами.

Заключительные слова тов. Мехлиса: «Да здравствует наш вождь и учитель, да живет вечно наш родной Сталин!» покрывались бурной, продолжительной овацией. Раздаются возгласы: «Да здравствует родной товарищ Сталин!», «Ура!».

После речи тов. Мехлиса председательствующий тов. Андреев сообщает, что поступило предложение о прекращении заседания. По отчетным докладам: ЦК ВКП(б)

— тов. Сталина, Центральной Ревизионной Комиссии — тов. Владимира и делегации ВКП(б) в ИККИ — тов. Мануильского выступило 37 ораторов. Съезд постановляет — прения прекратить.

Тов. Андреев доводит до сведения Съезда, что докладчики, ввиду отсутствия возражений против положений и выводов в отчетных докладах, отказываются от заключительных слов.

С предложением выступает тов. Щербаков. По поручению делегаций партийных организаций Украинской ССР, Московской и Ленинградской областей, он вносит на обсуждение XVIII Съезда ВКП(б) следующий проект постановления:

«Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII Съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад товарища Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина».

Это предложение делегаты Съезда встречают восторженными овациями. Съезд с новой силой демонстрирует свое несокрушимое единство и сплоченность вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. Предложение тов. Щербакова ставится на голосование и принимается единогласно.

Съезд единогласно утверждает также отчет Центральной Ревизионной Комиссии.

Слово получает тов. Бурмистенко, который по поручению делегаций партийных организаций Московской, Ленинградской областей и Украины, вносит следующее предложение по отчетному докладу делегации ВКП(б) в ИККИ:

«Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII Съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне».

Предложение тов. Бурмистенко принимается единогласно, под бурные аплодисменты всего зала.

Утреннее заседание Съезда 14 марта обрывается закрытым.

Следующее заседание Съезда — 14 марта, в 6 час. вечера. В порядке дня — доклад тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

(ТАСС).

Вечернее заседание 14 марта

Вечернее заседание Съезда 14 марта открывается в 18 час. 10 мин. под председательством тов. Щербакова.

Слово для доклада о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР предоставляет тов. В. М. Молотову. Съезд встречает тов. Молотова бурной, восторженной овацией. Зал стоя приветствует первого, испытанного соратника товарища Сталина. Овация длится несколько минут. Со всех концов зала несутся возгласы приветствий в честь товарищей Сталина и Молотова.

Доклад тов. Молотова продолжался до 22 часов. Заключительные слова тов. Молотова вызывают новый взрыв оваций. В зале долгие минуты не смолкают приветствия в честь организатора и вдохновителя наших побед товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета.

Съезд пришел приветствовать делегации рабочих, работниц, колхозников и советской интеллигенции Москвы и Московской области, Ленинграда и Ленинградской области.

С большим подъемом от московской делегации выступила Герой Советского Союза знаменитая летчица Валентина Гризодубова, от ленинградской делегации — тов. Картапов, передавшие товарищу Сталину и делегатам XVIII Съезда ВКП(б) слова любви и преданности трудящихся масс партии Ленина — Сталина и великому Сталину.

Бурными аплодисментами делегаты отвечают на пламенные речи тов. Гризодубовой и Картапова.



Следующее заседание Съезда — 15 марта, в 11 час. утра. (ТАСС).

Утреннее заседание 15 марта

На утреннем заседании Съезда 15 марта начались прения по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Открывая заседание, председательствующий тов. Щербаков представил первое слово тов. Пальцеву (Московская область). Затем выступили тов. Бойцов (Калининская

область), Корпич (Украинская ССР), Папанин, Вознесенский, Шагимарданов (Башкирская АССР), Первухин (народный комиссар электростанций и электропромышленности СССР), К. Николаева (ВЦСПС).

С огромным удовлетворением отмечают делегаты Съезда величественные итоги второй пятилетки и перспективы третьего пятилетнего плана. Выражая мысли и чувства всего советского народа, делегаты одобряют новый план великих работ, с исчерпывающей глубиной и ясностью изложенный в докладе главы советского правительства тов. Молотова.

Тепло встречает Съезд выступление тов. Папанина.

— Советский Союз, — говорит он, — как могучий ледокол, идет через все штормы и бури истории. Он идет вперед, никуда не сворачивая, прямым курсом к заветной цели многих поколений человечества — к коммунизму.

Товарищ Папанин рассказывает о славных страницах борьбы советских людей за создание Северного морского пути, за освоение Арктики, о смелом завоевании Северного полюса. Благодаря освоению Северного морского пути, — говорит тов. Папанин, — расстояние между западом и востоком сократилось в два раза. Советские люди опрокинули старое представление о недоступности Арктики. По Северному морскому пути перевезено за 1933—1938 гг. 1.188 тысяч тонн грузов, т. е. в два раза больше, чем за первую пятилетку. При этом перевозки обходятся наполовину дешевле. Осваиваются северные реки Енисей, Лена и другие.

Полярная авиация Главсевморпути перевезла в 1933 году 50 тонн грузов и 400 пассажиров. В 1938 году грузов было перевезено в 32 раза больше и пассажиров в 4 с лишним раза больше. Протяженность северной воздушной трассы увеличилась за этот период с 1.288 км. до 12.300 км. В советском Заполярье построены десятки городов и поселений. Строятся рудники, угольные шахты. Организовано 1.050 полярных станций.

Советский Союз обладает самым мощным в мире ледокольным флотом. Построены такие мощные ледоколы, как «Иосиф Сталин», «Вячеслав Молотов», «Лазарь Каганович». Когда прикажет страна, — заканчивает свою речь тов. Папанин, — эти ледоколы поведут к нашим дальневосточным границам военные корабли.

Председатель Госплана СССР тов. Вознесенский посвящает свою речь отдельным экономическим проблемам третьей пятилетки.

— Во второй пятилетке, — говорит он, — вложения в народное хозяйство составили 157 млрд. рублей, в третий пятилетке они увеличиваются до 274 млрд. рублей. В течение третьей пятилетки будет ликвидирована диспропорция между потребностями промышленности в электроэнергии и мощностью электростанций.

В больших масштабах намечается увеличение производства стратегического сырья — свинца, цинка, никеля, олова, алюминия.

Удельный вес капиталовложений в восточные районы СССР повышается с 12 процентов во второй пятилетке до 18 процентов в третьей. В ответ на прокладку наших беспокойных соседей на Дальнем Востоке мы втрое увеличиваем здесь промышленную продукцию. Мощность электростанций возрастет на Дальнем Востоке в 3,4 раза. Здесь создается четвертая металлическая база СССР, добыча угля повышается в три раза, создается автомобильная промышленность, развивается судостроение. Советский Дальний Восток превращается в несокрушимый форпост СССР.

Тов. Пальцев, Бойцов, Корниев, Шагимарданов рассказывают Съезду об огромных достижениях Московской, Калининской областей, Украинской ССР и Башкирской АССР во второй пятилетке. Одобравший план третьей пятилетки, они вносят в него ряд добавлений, касающихся дальневосточного хозяйственного подъема этих республик и областей и подчеркивают огромные возможности развития местной промышленности, а также сельского хозяйства. Все выступающие приводят многочисленные факты, свидетельствующие о невиданном трудовом подъеме и энтузиазме рабочих, колхозных масс и советской интелигенции.

Тов. Первухин рассказывает Съезду о задачах, поставленных в третьем пятилетнем плане в области электрификации страны. В третьей пятилетке, — говорит он, — намечено мощность электростанций увеличить свыше 17 млрд. 200 миллионов киловатт-часов. К имеющимся электростанциям мощностью в 8 миллионов 100 тысяч киловатт-часов намечено построить новые электростанции мощностью в 9 с лишним миллионов киловатт-часов. В третьей пятилетке значительно возрастает расход электроэнергии на бытовые нужды.

Тов. Николаева посвящает свою речь вопросам роста производительности труда и огромной роли профсоюзов в борьбе за развертывание стахановского движения.

После выступления тов. Николаевой обрывается перерыв до вечера.

Вечернее заседание 15 марта

Весь день 15 марта на Съезде был посвящен обсуждению доклада товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

В этот день трибуну Съезда занимали преимущественно руководители различных отраслей промышленности и сельского хозяйства: наркомы, директора предприятий, хозяйственники — комсостав социалистической индустрии, — люди, на которых ложится огромная работа и ответственность за реализацию плана третьей пятилетки. С большевистской страстью, со знанием дела, с учетом большого опыта обсуждаются положения доклада тов. Молотова.

Председательствующий тов. Андреев предоставляет слово наркому черной металлургии СССР тов. Меркулову.

— Во второй пятилетке, — говорит тов. Меркулов, — партия и рабочий класс под неослабным вниманием и непосредственным руководством товарища Сталина добились огромных результатов. По предприятиям Наркомчермета выплавка чугуна увеличилась в 2,5 раза, выплавка стали — в 3,2 раза. Стоимость валовой про-

дукции в неизменных ценах втрое превысила стоимость продукции 1932 года.

Оратор привлекает внимание делегатов Съезда к вопросам освоения техники и повышения производительности труда на заводах черной металлургии.

На трибуне тов. Булганин, тепло встречающий Съездом. Тов. Булганин свою речь посвятил итогам второй пятилетки и задачам третьего пятилетнего плана. Он говорит о роли государственного банка в деле построения социалистического общества. Государственный банк было выдано ссуд народному хозяйству в 1934 году 140 миллиардов рублей, а в 1938 году — 475 миллиардов рублей. В 1934 году Госбанк ежедневно выдавалось ссуд 467 миллионов рублей, а в 1938 году — 1.580 миллионов рублей. Кассы банка ежедневно принимали в 1934 году 163 миллиона, а в 1938 году — 380 миллионов.

— Пусть господа капиталисты укажут нам, где и когда существовал и существует в капиталистическом мире банк, располагающий такими мощными финансовыми ресурсами! Такие денежные ресурсы (Продолжение см. на 3-й стр.).

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Вечернее заседание 15 марта

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

и финансовая мощь могут иметь место лишь в нашей стране, где экономическую основу составляет социалистическая система хозяйства, где социалистическая собственность на орудия и средства производства является всенародным достоянием.

Тов. Булганин говорит о росте денежных средств колхозов.

— Советские деньги, — заявляет тов. Булганин, — являются самой прочной, самой устойчивой валютой в мире!

Делегаты Съезда внимательно слушают речь председателя Ленинградского совета тов. Попкова. Остановившись на громадных успехах социалистического строительства Ленинграда за годы второй пятилетки, он обратил внимание делегатов на вопросы жилищного строительства.

Для улучшения жилищного строительства тов. Попков предлагает:

— Все жилищное строительство в Ленинграде сосредоточить в одном центре, в данном случае — в руках Денсовета.

Большую речь произнесла тов. Жемчужина — нарком рыбной промышленности СССР.

За две сталинских пятилетки в рыбную промышленность было вложено свыше 1.300 миллионов рублей. На эти средства создан рыболовецкий флот, выстроены судостроительные и судоремонтные заводы и верфи, рыбные заводы, комбинаты, ходильники и консервные заводы.

Рыбная промышленность имеет 6.672 моторных судна, около сотни траулеров в Баренцевом море и т. д. На советских рыбных промыслах — свои радиостанции, самолеты. С самолетов ведутся разведки косыбов рыбы в море.

Из года в год увеличивается лов рыбы. В 1937 году было выловлено 7.470 тысяч центнеров рыбы, а в прошлом году — 14,9 миллиона центнеров. По добыче ры-

бы СССР сейчас занимает второе место в мире.

Начальник Кировской железной дороги тов. Богданов развернул яркую и волнующую картину строительства социализма на севере нашей родины. Кировская дорога проходит в советском Заполярье, в большом районе, преображенном двумя сталинскими пятилетками. До революции этот район был мертв, его богатства не использовались. А север богат сказочно!

В содержательной речи народного комиссара тяжелого машиностроения тов. Малышева получили освещение вопросы технической реконструкции промышленности. Наша промышленность вооружена передовой новейшей техникой. Сейчас на наших предприятиях станков в „возрасте“ свыше 10 лет не больше 25 проц. А в передовой же капиталистической стране — Америке находятся в эксплуатации больше 10 лет 60 процентов станков.

В речи тов. Малышева был поставлен ряд вопросов организации промышленности. В частности, тов. Малышев указал на важность кооперирования в промышленности. По его мнению, нужен специальный орган при Госплане или Экономсовете, который занимался бы практическим делом выполнения важнейших заказов, требующих совместных действий различных предприятий и наркоматов.

Все выступавшие в прениях выразили свое глубочайшее убеждение в том, что народно-хозяйственный план третьего пятилетия будет выполнен. Товарищи, единодушно одобряя установку плана, вносят свои замечания, предложения, дополнения.

Вечернее заседание Съезда 15 марта закончилось выступлениями делегаций трудящихся Белорусской республики и Горьковской области.

16 марта с утра продолжались прения по докладу тов. Молотова.

Утреннее заседание 16 марта

На утреннем заседании, которое открыло тов. Щербаков, продолжались прения по докладу тов. В. М. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Первым выступает тов. Борков (Новосибирск). Он с гордостью говорит об успехах социалистического строительства на необъятных просторах Сибири. До Октябрьской социалистической революции в Сибири, от Челябинска до Мариинска, насчитывалось всего 16.000 промышленных рабочих, а валовая продукция промышленности была Томской губернии, занимавшей территорию Алтайского края и Новосибирской области, составила в 1912 г. всего 66 млн. рублей.

В 1937 году промышленность Новосибирской области дала продукцию на 1.267 миллионов рублей, число промышленных рабочих достигало 120.000 человек.

Тов. Борков отмечает успехи Кузнецкого угольного бассейна и сообщает, что уже в 1937 году добыча угля в Кузбассе составила 40 проц. всей добычи угля Франции, 41 проц. — Японии, 60 проц. — Бельгии.

Тов. Борков предлагает форсировать геологоразведочные работы в неисследованных еще районах Сибири, богатых залежами железной руды, меди, цинка и т. п. — в Нарымском, Горно-Шорском, Гурьевском и других.

На трибуне тов. М. И. Калинин. Зал бурно рукоплещет. Делегаты устраивают овацию одному из лучших сынов партии

Ленина — Сталина, верному соратнику великого Сталина. Мощное „ура“ много раз прокатывается по залу. Несколько гром аплодисментов долго не дает товарищу Калинину начать свое выступление. Речь товарища Калинина была выслушана Съездом с огромным вниманием и много раз прерывалась горячими аплодисментами делегатов.

— Революционные марксисты — говорит М. И. Калинин, — всегда были решительными и последовательными сторонниками государства, как основного рычага в переустройстве общества на коммунистических началах. Этую роль и значение государства Ленин и Сталин отстаивали в беспощадной борьбе с многочисленными врагами марксизма, начиная с апартидов и кончая троцкистско-бухаринскими наимитами фашизма.

— Товарищ Сталин, — продолжает М. И. Калинин — своими теоретическими трудами двинул дальше марксистско-ленинскую разработку вопроса о государстве. Отчетный доклад товарища Сталина на XVIII Съезде ВКП(б) о работе Центрального Комитета партии представляет собой новый вклад в марксистско-ленинское учение о государстве. На основе этого великого учения мы делаем вывод:

— Если хотите действительно построить коммунизм, — всемерно крепите социалистическое государство!

Далее тов. М. И. Калинин дает подробный анализ роли и значения Конституции СССР, этой великой хартии победившего

социализма, и подчеркивает, что принятие Конституции означает дальнейшее укрепление социалистического государства.

— Мы должны, — продолжает М. И. Калинин, — крепить социалистическое государство. К этому нас обязывает, прежде всего, внешняя обстановка, капиталистическое окружение. Если бы наше социалистическое государство было слабым, то нас бы давно расклавали.

Яркими, волнующими словами заканчивает тов. М. И. Калинин свою речь:

— Светом марксистско-ленинской теории товарищ Сталин осветил нам путь постепенного перехода к коммунизму. Вооруженные идеями товарища Сталина, мы пойдем под его руководством вперед к новым победам за торжество коммунизма.

Эти слова вызывают в зале бурю аплодисментов. Все встают. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина. Долго не смолкает овация.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. Косыгин в своем выступлении останавливается на вопросах работы текстильной промышленности. Сталинские пятилетки создали все условия для развития текстильной промышленности. Социалистическое сельское хозяйство обеспечивает нашу промышленность высококачественным отечественным хлопком. Однако, — говорит тов. Косыгин, — мы еще производим на душу населения значительно меньше текстильных товаров, чем целый ряд капиталистических стран.

Третий пятилетний план намечает большое развитие текстильной промышленности. Тов. Косыгин подчеркивает, что текстильная промышленность недовыполнила план второй пятилетки, задерживает развитие ряда отраслей промышленности и не обеспечивает полного удовлетворения потребностей населения. Партия и правительство ликвидировали вредительство в текстильной промышленности и создали все необходимые условия для ее быстрого подъема.

Далее тов. Косыгин говорит о плане строительства текстильных фабрик в третьей пятилетке и подробно останавливается на развитии стахановского движения в текстильной промышленности, яркими примерами иллюстрируя работу лучших людей текстильных фабрик.

Слово предоставляется тов. Арутюнову (Армения). В своей речи тов. Арутюнов рассказал о больших, замечательных победах советской Армении, достигнутых во второй сталинской пятилетке.

На трибуне тов. Бенедиков — народный комиссар земледелия СССР. Он подробно останавливается на задачах сельского хозяйства в третьей пятилетке.

Тов. Бенедиков приводит интересные данные об оснащении современной техникой социалистического земледелия. За последние 20 лет Америка дала своему сельскому хозяйству 75 тысяч комбайнов, в то время, как комбайновый парк наших МТС за годы второй пятилетки увеличился на 112 тысяч, при чем у нас преобладают более мощные комбайны, чем в Америке. Во Франции числится всего около 100 комбайнов, в Великобритании — 50—60, а в фашистской Германии только 15—20!

В нашей стране механизация сельского хозяйства облегчает труд, поднимает материальный и культурный уровень колхозников и повышает доходность колхозных хозяйств. В капиталистических странах механизация увеличивает безработицу.

Тов. Бенедиков ставит вопрос об изменении существующей структуры земель-

ных органов. Эта структура была принята в 1934 году. За этот период объем сельскохозяйственного производства резко изменился. Кроме 243 тысяч колхозов, которые Наркомзем обязан обслуживать, в системе Наркомзема имеется 6.466 машинно-тракторных станций, 5.253 машинно-тракторных мастерских, 54 ремонтных завода, 335 научно-исследовательских учреждений и опытных станций, 18 тысяч зоотехнических, ветеринарных участков, более 24 тысяч зоотехнических, ветеринарных пунктов и т. д. Нужно ликвидировать функциональную, перестроить аппарат по производственно-территориальному принципу, и даже, говорит тов. Бенедиков, может быть разукрупнить Наркомзем на два наркомата.

Председательствующий тов. Щербаков предоставляет слово тов. Шипилевому (Сталинская область).

В своей речи тов. Шипилево подчеркнула сталинскую заботу о перестройке Донбасса, сыгравшую столь огромную роль в успехах народного хозяйства области.

Тов. Шипилево рассказывает о высоком культурном росте социалистического Донбасса. Большевики Донбасса дали стране много замечательных людей, энтузиастов труда — товарищей Стаканова, Дюканова, Изотова, Криконоса и многих других.

Заканчивая свою речь, тов. Шипилево выражает уверенность в том, что вооруженные решениями XVIII Съезда партии, указаниями товарища Сталина, большевики Сталинской области с успехом выполнят и перевыполнят пятилетний план.

На трибуне тов. Тевосян — народный комиссар судостроительной промышленности СССР. Тепло встреченный делегатами Съезда, тов. Тевосян сообщил, что боевые корабли, строящиеся и находящиеся в заливе, достойны великой советской державы.

Бурной овацией встретил Съезд сообщение тов. Тевосяна о том, что товарищи Сталин и Молотов лично рассматривают все проекты кораблей и орудий, помогают разрешать самые сложные и самые маленькие вопросы строительства военно-морского флота.

Слово предоставляется тов. Шапошникову — начальнику генерального штаба РККА.

В своей речи тов. Шапошников остановился на вопросах третьего пятилетнего плана, имеющих особое значение для укрепления обороноспособности Советского Союза.

— Современная война, — говорит тов. Шапошников, — является войной металла и химии.

В речи были приведены данные, говорящие о том, что Красная Армия будет обеспечена металлом для тех залпов, которых говорил народный комиссар обороны тов. Ворошилов.

— Гигантски растущая экономическая мощь нашей социалистической родины в третьей пятилетке, — говорит тов. Шапошников, — есть основа наших бесспорных будущих побед над всеми агрессорами, которые попытаются нарушить границы нашей священной, прекрасной социалистической родины.

Заключительные слова речи тов. Шапошникова встречены бурными аплодисментами.

Тов. Доронин (Курская область) в своей речи рассказал о росте сельского хозяйства области. Он сообщил также о том, что областная партийная конференция поручила внести дополнение к тезисам доклада товарища Молотова: — создать в центральной части СССР новую металлургическую базу на основе использования руд Курской магнитной аномалии.

Железнодорожники отделения с огромным подъемом и воодушевлением изучают доклад товарища Сталина

Клянемся свято выполнять указания вождя

Каждое слово доклада нашего родного вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, произнесенное с трибуны исторического XVIII Съезда партии большевиков, оставляет в памяти неизгладимое впечатление, ибо это слово мудро, просто, понятно.

С большой радостью и величайшей гордостью за нашу партию, за весь советский народ читали мы вдохновенные строчки доклада товарища Сталина. В каждой строке, в каждом слове вождя коммунистической партии большевиков неустанная забота о людях, о счастье и процветании великой родины. «Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию», — говорит товарищ Сталин, — осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять национально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всеобъемлющую дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».

В этом призыва отражены мысли и чаяния всего многомиллионного советского народа.

Товарищ Сталин подвел итоги побед социализма за пять лет. В этот сравнительно небольшой срок, наша партия под руководством Ленинского Центрального комитета и лично товарища Сталина добилась грандиозных сдвигов в стране. Партия и товарищ Сталин дали стране самую демократическую в мире Конституцию, привели народы Советского Союза к счастливой и радостной жизни. Партия и Ленинско-Сталинский ЦК разгромили врагов всех мастей и оттенков, сплотили весь советский народ.

Победы партии — это победы и народа, ибо народ беспредельно предан делу партии Ленина — Сталина, он любит свою партию и связан с ней единими целями.

Мы, стахановцы-кривоносовцы депо Тайга, вместе со всеми многонациональным советским народом гордимся своей партией, которая привела нас к дням радости и счастья и ведет нас к вершинам коммунизма. Мы, как и весь советский народ, беспредельно преданы партии и своей великой социалистической родине и готовы трудом стать на защиту страны социализма, а если потребуется и отдать жизнь. Мы помним о капиталистическом окружении и клянемся свято выполнять указания товарища Сталина. Будем разоблачать врагов внутренних и внешних и беспощадно их уничтожать. В фонд обороны родины мы внесем еще более высокую производительность труда, поведем поезда на курильфоссовых скоростях.

Стахановцы-кривоносовцы:

Машинисты — инструкторы — Николай Денисов, Алексей Климаков, машинисты — Алексей Лысых, Алексей Ганжа, столяр Демид Капитанов, слесари — Андрей Лунев, Кузьма Анисимов, Василий Тамбовцев, Николай Кравченко, Федор Порохов, Илья Небольсин, Михаил Балахмин, Семен Тарасенко, Василий Мохнаткин, Николай Сатонин.



А. С. ТАРАСЕНКО,

токарь-стахановец колесных мастерских ст. Тайга. Тов. Тарасенко на обточке колесных пар ежедневно вырабатывает 120—150 процентов к норме, обеспечивая хорошее качество работы.

Фото М. Дементьева.

Изучают доклад вождя

Коллектив работников станции Тайга с небывалой активностью и воодушевлением приступил к изучению доклада товарища СТАЛИНА на XVIII Съезде ВКП(б). Выделенные партийным комитетом лучшие члены и агитаторы тт. Насенков, Демидов, Карпова, Тимченко, Владимирова и др. проводят читку доклада товарища Сталина в цехах и бригадах.

Рабочие с большим интересом и радостью знакомятся с докладом товарища Сталина и берут на себя новые обязательства в повышении производительности труда. Составитель поездов т. Писарев сказал:

— Доклад товарища Сталина — боевая программа действий, каждое его слово воодушевляет нас на новые победы. Реализуя решения Съезда партии, я беру на себя обязательство в дальнейшем вместо 14 поездов формировать 15, полностью изживу браки в работе. Призываю всех работников станции Тайга к тому, чтобы

весь наш коллектив в ближайшее время стал стахановским.

— Трудно передать то чувство, которое испытывал я, когда читал доклад нашего вождя товарища Сталина, — говорит старший стрелочник станции т. Баранович. На мудрые сталинские слова я отвечу еще большими производственными победами. Буду сдерживать свой стрелочный район в отличном состоянии, полностью обеспечу своевременный прием и отправление поездов.

Железнодорожники станции Тайга горячо приветствуют XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), исторический доклад товарища Сталина, являющийся программой борьбы за торжение коммунизма. Они заявляют, что полностью выполнят все указания любимого вождя и учителя товарища Сталина.

И. Гавриленко.

ОККУПАЦИЯ ЧЕХО-СЛОВАКИИ ГЕРМАНСКИМИ ВОЙСКАМИ

Новый акт фашистской агрессии

БЕРЛИН, 15 марта. (ТАСС).

Вчера в 4 часа дня чехо-словацкий президент Гаха и министр иностранных дел Хвалковский выехали в Берлин. Около 1 часа ночи Гаха и Хвалковский прибыли в Берлин, где и были приняты Гитлером. Во время переговоров Гитлер с Гахой и Хвалковским присутствовали также Геринг и германский министр иностранных дел Риббентроп. Переговоры продолжались 45 минут. После этого было подписано «соглашение», в силу которого Гаха передает судьбу чешского народа и страны в руки Германии. Гитлер отдал приказ германским войскам оккупировать Чехию и Моравию.

Фактически оккупация Чехии и Моравии германскими войсками началась гораздо раньше, чем было подписано это «соглашение». Из Моравской Остравы сообщают, что германские войска и вооруженные части охранных отрядов (СС) перешли чехо-словацкую границу у Крушавы еще вчера 14 марта, в 18 часов. Морав-

ска Острава и Витковицы были оккупированы вчера после 19 часов.

Главное командование германской армии сообщает, что германские войска под командованием генералов Бласковица и Лицита утром 15 марта перешли чехо-словацкую границу и находятся на пути к полному занятию Чехии и Моравии. Одновременно части германской военной авиации под командованием генералов Кессельригера и Шперле утром 15 марта перелетели германо-чехо-словацкую границу.

В германской печати опубликовано воззвание Гитлера к германским войскам, в котором он заявляет, что в случае малейшего сопротивления со стороны чехов следует применять любые средства. Одновременно опубликовано воззвание Гаха и Хвалковского к чешским войскам и населению с призывом не оказывать сопротивления германским войскам.

ПРАГА, 15 марта. (ТАСС).

Сегодня на рассвете германские войска перешли чехо-словацкую границу в райо-

не Хеба и Моравской Остравы и начали продвигаться в глубь Чехии и Моравии. Города Моравска Острава, Фридек, Мистек, Витковицы (где сконцентрированы крупные предприятия военного значения) были заняты частями германской армии вчера ночью.

Германские войска вступили в Прагу

ПРАГА, 15 марта. (ТАСС).

Прага оккупирована германскими войсками. В бывшей столице Чехо-Словакской республики начали действовать германская полиция и гестапо.

Вчера еще до встречи президента Гаха с Гитлером венгерское правительство обратилось к Праге с требованием немедленно вывести войска из Карпатской Украины. По сведениям из Хуста территория Карпатской Украины полностью оккупирована венгерскими частями. Занятие Хуста (главный город Карпатской Украины) ожидается сегодня ночью.

Врио. ответ. редактора

А. ПАНФИЛОВ.